



Protokoll der 7. ordentlichen Sitzung des 9. Studierendenparlaments der Hochschule Geisenheim University am **04. Januar 2022** um 19.00 Uhr

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

- Eröffnung der Sitzung durch die Präsidentin des 9. Studierendenparlaments Inka Lüdemann

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

- 6 von 7 StuPa-Mitgliedern sind anwesend
Anwesend: Andrea Berger (AB), Erik Bremser (EB), Inka Lüdemann (IL), Lena Will (LW), Pauline Frischen (PF), Wieland Kaldemeyer (WK)
Abwesend: Maya Roth (MR, entschuldigt)
- **Beschlussfähigkeit ist gegeben**
- **AStA (2):** Alena Vieregge (AV), Dennis Zimmerstädt (DZ)
- **Gäste (0)**

TOP 3 Festlegung der Sitzungsleitung und Protokollführung

- **Sitzungsleitung:** IL
- **Protokollantin:** PF

TOP 4 Genehmigung des Protokolls der vorangegangenen Sitzung

- Das **Protokoll vom 07.12.2021** wird einstimmig genehmigt
 - 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
 - Abstimmung durch sitzungsoffentliche Stimmabgabe im BBB-Chat

TOP 5 Beschluss der Tagesordnung

- Aufnahme zwei weiterer Punkte unter **TOP 6** und **TOP 7**
 - **TOP 6:** Beschluss Haushaltsplan SoSe 22 und WiSe 22/23
 - **TOP 7:** Beschluss Festsetzung Semesterbeitrag SoSe 22 und WiSe 22/23
- **Die ergänzte Tagesordnung wird einstimmig angenommen**
 - 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
 - Abstimmung durch sitzungsoffentliche Stimmabgabe im BBB-Chat

TOP 6 Beschluss Haushaltsplan SoSe 22 und WiSe 22/23

- AV: falls eine Wahl zukünftig vor Ort stattfinden sollte, würden die Arbeitsstunden des StuPas unter *Wahl* und nicht unter *StuPa-Lohn* abgerechnet werden
- AV stellt neuen Haushaltsplan vor
- **Beschluss: Haushaltsplan 22/23 des AStA wird verabschiedet**
 - 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
 - Abstimmung durch sitzungsöffentliche Stimmabgabe im BBB-Chat

TOP 7 Beschluss Festsetzung Semesterbeitrag SoSe 22 und WiSe 22/23

- AV: Semesterbeitrag ist dieses Mal deutlich gestiegen, da mit mehr Veranstaltungen gerechnet wird und es keine Rücklagen mehr abzubauen gilt
- **Beschluss: Genehmigung des zukünftigen Semesterbeitrages in Höhe von 20,- Euro**
 - 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
 - Abstimmung durch sitzungsöffentliche Stimmabgabe im BBB-Chat

TOP 8 Finanzierung der Online-Wahl II

- LW: Online-Wahl wird voraussichtlich 1.586,40 Euro kosten
- **Beschluss: 1.600,- Euro zur Finanzierung der Online-Wahl genehmigt**
 - 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
 - Abstimmung durch sitzungsöffentliche Stimmabgabe im BBB-Chat
- Die Kosten der Wahl werden 50/50 für StuPa und AStA geteilt
- **Beschluss: Hälfte der Kosten für die Online-Wahl wird vom AStA bezahlt**
 - 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
 - Abstimmung durch sitzungsöffentliche Stimmabgabe im BBB-Chat

TOP 9 Organisation Vollversammlung Studierendenschaft

- Plattform: Zoom wäre zu teuer, weil mehrere Räume notwendig sind, deshalb soll Greenlight verwendet werden
- Nach Semestern werden **2 Räume unterteilt**, um einer Server-Überlastung vorzubeugen
 - Raum 1: 1. und 3. Semester
 - Raum 2: 5. und höhere Semester und Master
- **Ablauf** (in Raum 2 sind zuerst 4. und 5. und dann 2. und 3.)
 - 1. Begrüßung
 - 2. Vorstellung Senat und Kandidat:innen
 - 3. Vorstellung StuPa und Kandidat:innen
 - 4. Vorstellung AStA und Referate
 - 5. Vorstellung weiterer Studi-Vertretungen
 - 6. Fragerunde

TOP 10 Leitfaden Umfragen

- PF: Vorstellung des erstellten Umfrageleitfadens
- Wird an VL7 weitergeleitet (PF)

TOP 11 Anträge

- Keine

TOP 12 Verschiedenes

- LW: Bewerbung der Ausschreibung der Fernstudiengangsvertretung wird nach den Wahlen verschickt (LW, IL, PF)
- IL ans ganze StuPa: Leitfäden für die Ausschüsse sollen überarbeitet werden, um das zukünftige StuPa gut vorzubereiten → sind im Trello zu finden
 - LW für den Wahlausschuss
 - WK für den Verkehrssicherheitsausschuss
 - IL für den Rechnungsprüfungsausschuss
- IL: Überarbeitung der gesamten Hochschul-Homepage
 - Erstes Treffen am 15. Dezember zum Brainstormen lief gut
 - Wichtige Punkte: Verbessern des intuitiven Zurechtfindens, Suchfunktionen überarbeiten, Themen nach Möglichkeit nach Studiengang ordnen
 - Nächstes Treffen wird im Februar stattfinden
 - Weitere Anregungen werden von IL und AB gerne entgegengenommen
- WK: Verkehrssicherheitsausschuss soll in Zebrastreifenausschuss umgenannt werden
 - **Beschluss: Verkehrssicherheitsausschuss heißt nun Zebrastreifenausschuss**
 - 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
 - Abstimmung durch sitzungsöffentliche Stimmabgabe im BBB-Chat

Ende der Sitzung

- Ende der Sitzung um 21.45 Uhr (Sitzungsdauer 2,75h)
- Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am Dienstag, **01.02.2022 um 19 Uhr** statt

I. Eh

Garstedt, den 01.02.2022